

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 16 Воскресенье, 18 Апреля 1943 г. Цена 10 коп.

РЕШАЮЩАЯ НЕДЕЛЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Товарищ Харахан поздравляет коллектив завода занявшего в марте месяце третье место среди участников социалистического соревнования заводов Наркомата. Он выражает уверенность в дальнейших успехах по выполнению правительственных заданий.

Это сообщение окрыляет весь коллектив завода на еще большие производственные успехи.

Поднявшаяся волна предмайского социалистического соревнования охватила всех трудящихся завода за досрочное выполнение производственного плана; за создание фонда Главного Командования Красной Армии, за право подписи предмайского рапорта товарищу Сталину. Все как один горят единым желанием выйти в число передовых — досрочно выполнить взятые обязательства. Многие коллективы цехов предъявили встречный план.

Энтузиазм борьбы виден

из того, что на 17 апреля к плану месяца коллектив цеха тов. Худошина выполнил план на 93,5 процентов; цех тов. Клишина — на 84,6 процентов; цех тов. Заработкиной — на 84,5 процента и другие. Непревзойденные образцы стахановского труда показывают отдельные смены бригады.

Некоторые бригады обязались работать по две смены. Смены не уходят из цеха, пока не выполнят задания. Двухсотниц и трехсотниц на заводе не единицы, а десятки и сотни.

Но есть коллективы, которые задания не выполняют — задерживают с подачей полуфабрикатов.

Особенно жалуются на механический цех.

Осталась последняя решающая неделя и в эту неделю должно быть мобилизовано все, все имеющиеся возможности, чтобы коллектив завода был в первых рядах соревнующихся на право подписи первомайского рапорта Великому Сталину.

УЧЕСТЬ УРОКИ ПРОШЛОГО

Продовольственное обеспечение в военное время усиливает военную мощь страны. Просторы нашей страны позволяют успешно разрешать это дело.

Сибирь тем более имеет возможность удвоить, утроить выпуск продовольственной продукции.

Большое значение в разрешении этой задачи занимает индивидуальное коллективное огородничество. Надо придать ему организованность и повседневную заботу всех организаций.

Наш коллектив во время начал разворачивать эту работу. При завкоме создана огородная комиссия. Произведен учет потребности, достигнута договоренность о земельных участках. Земля на все коллективы достаточно, надо только правильно ее распределить.

Одна огородная комиссия не справится со всеми задачами, если не будет ей оказано содействие всех цехкомов,

всего коллектива.

Надо учесть урок прошлого года. Часть людей не была обеспечена землей, тогда как другие захватывали до 0,5 га. Надо разоблачать спекулятивные устремления отдельных лиц.

Теперь уже заметны случаи самовольного захвата земельных участков, самовольная порубка лесных участков.

Надоемленно предупредить таких лиц, что участки, самовольно занятые, будут изъяты, а за самовольную порубку леса отдельные лица будут привлечены к ответственности.

Огородная комиссия должна строго проверить потребность каждого члена коллектива в земельном участке. Ускорить закрепление отдельных участков за каждым членом коллектива. В случае обнаружения захвата больших участков, немедленно отрезать излишки земли и передавать нуждающимся.

Директору завода тов. Постникову

По результатам работы в марте месяце Ваш завод занял третье место среди участников социалистического соревнования заводов Наркомата. Поздравляю коллектив, выражаю уверенность в дальнейших успехах выполнения правительственных заданий. Харахан.

Впереди цех тов. Худошина

Не сдает темпов в работе коллектив цеха тов. Худошина.

Неизменно, с самого начала месяца идет строго по намеченному плану, используя все возможности на досрочное выполнение взятого обязательства — выполнить план 22 апреля.

Показатели ежедневной выработки дают полное основание полагать, что и это обязательство цехом будет перекрыто. На 17-е апреля план цехом выполнен на — 93,5 процента.

Цех идет первым по выполнению среди цехов завода.

Стахановское отделение

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана и за право участия в подписание рапорта товарищу Сталину, коллектив отделения, где мастером тов. Обухова, обязался программу месяца выполнить к 22 апреля.

С первых дней месяца коллектив отделения с удвоенной энергией взялся за это почетное дело.

17-го апреля месячный план отделение товарища Обуховой выполнено

и идет первым среди смен цеха. Стахановцы-передовики тт. Грицких и Зайчикова в отдельные дни свое задание выполняют свыше 300 проц.

Свыше 200 проц. нормы выполняют тт. Щедрова, Фадеева и Киселевич.

Все рабочие отделения — стахановцы.

По показателям работы в марте месяце и в апреле коллектив отделения является серьезным претендентом на первое место среди смен цехов завода.

Работа комсомольско-молодежной смены

Получив за март месяц переходящее знамя комитета ВЛКСМ, смена тов. Степановой (комсорг тов. Голубева) дали обязательство в апреле работать еще лучше, чтобы быть кандидатами на право подписания первомайского рапорта товарищу Сталину. Смена ежедневно выполняет производственное задание от 170 до 200 процентов.

Комсомолки-стахановки тт. Лопикова и Поздеева ежедневно выполняют задание до 330 проц. Свыше 200 проц. задания выполняют тт. Белях, Бережных, Иванова, Махонькина, Чужина и др.

Так работает и борется комсомольско-молодежный коллектив за производственное звание.

Комсорг ЦН ВЛКСМ ЛЕБЕДЕВА.

276 процентов нормы

Пресовщик тов. Наумов (цех тов. Клишина) в предмайском социалистическом соревновании брал на себя обязательство выполнять ежедневную норму выработки на 230 процентов.

16 апреля тов. Наумов максимально выполнял норму на 276 процентов.

Закрепить достигнутые успехи и выше дать производительность труда.

С честью выполним нашу общую задачу

Коллектив нашего цеха, обсуждая социалистическое обязательство завода по до-срочному выполнению апрельского плана, взял на себя обязательство изгото-вить сверх плана одну еди-ницу в особый фонд Глав-ного Командования. Для вы-полнения этого обязатель-ства коллектив решил рабо-тать ежедневно по две сме-ны, а если потребуется—то и выходные дни.

Бригада в составе тт. Гри-шенювич, Васильевой, Бурце-вой, Давыдовой, Домеко-вой, Шишка и др., работают по две смены и выполняют

норму на 150 проц., с тем, чтобы завоевать право подпи-сать первомайского рапорта товарищу Сталину. Выполнив задание—для них закон.

Цеха тт. Алескера и Алек-сеевского из-за недостаточ-ной разворотливости и под-час плохой работы задержи-вают своевременную подачу полуфабрикатов.

Наш коллектив предьяв-ляет социалистический счет этим цехам и требует пол-ностью обеспечить полуфа-брикатами. Работать так как и мы, чтобы с честью вы-полнить нашу общую за-дачу.

НУТЫРЕВ.

Лучшие стахановцы

Лучшие производствен-ники цеха!—Так именуется доска, на которую внесены стахановцы-передовики.

П когда проходишь по це-ху и всматриваешься в быст-рые и точно рассчитанные движения, то замечаешь ис-ключительную сосредоточен-ность, насколько каждая из них поглощена своей рабо-той.

Нет былого безразличия к работе — отошли в прошлое разговоры, смех и даже ру-гань между собою на кон-вейере. Теперь не остается на это времени. Ведь каж-дая работница взяла перво-майское обязательство, а обя-зательство—это закон. Сло-во здесь ценится дорого.

На доске в первом ряду именуется работницы: т.т. Бойкова, Никитина, Корне-ва, Палева, Помякова и Та-расова, у которых ежеднев-ная выработка составляет от 200 процентов и выше.

Во втором ряду перечисле-ны тт. Пилова Н., Свипи-на, Мальцева, Сладнева, Ко-ренина, Колесникова, Рязан-ова, Непокрытых и Лебе-дев, у которых выработка составляет от 170 процентов и выше.

Так борются передовики цеха—весь коллектив, удерживающий на протяжении ряда месяцев переходящее Красное Знамя партийного бюро.

Наше социалистическое обязательство

Результаты прошедших испытаний по использо-ванию отходов цветного металла путем отливки из них полуфабрикатов показа-ли удовлетворительные ре-зультаты.

Реализация этого ценного предложения дает заводу эконо-мии более 2-х миллионов рублей в год и освобождает механический цех от изго-товления инструмента и транспортировки отходов.

Придавая особенное зна-чение этому важному пред-

ложению, механическим це-хом изготовлен автомат, ко-торый находится в состоя-нии сборки.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнова-ние за окончание выполне-ния программы заводом к 25 апреля, слесарь тов. Олзоев и автор предложения инже-нер тов. Панин берут обяза-тельство собрать автомат и пустить в пробную обкатку к 23 апреля.

Инженер М. Ф. ПАНИН,
слесарь ОЛЗОЕВ.



БУДЬ ГОТОВ!

— Машини ни одной—больной!
Заняться срочным их ремонтом! —
Долг эм-те-асов пред страной
И пред военным нашим фронтом —
Не осрамить себя весной!
Нам нужен урожай-тройной.
Есть хлеб—есть пушки, есть торпеды,
Есть наступление всех фронтов.
Все за работу, внуки, деды!
Весь фронт колхозный, будь готов
К борьбе за «УРОЖАЙ ПОБЕДЫ!»

Рис. худ. Ф. Антонова Текст поэта Демьяна Бедного.

Комсорг т. Голубева

Молодая семнадцати-летняя девушка совсем недавно пришла на завод и была назначена в от-дел технического конт-роля (цех тов. Ботвина). Здесь она вступила в комсомол и с первых дней стала принимать актив-ное участие в жизни цеха. Сначала работала на менее ответственных операциях, которые успе-шно осваивала, потом была переведена на более ответственный участок.

Сейчас тов. Голубева работает контролером целого участка и в тоже время является комсор-гом цеха.

Комсомольцы под ее руководством становят-ся стахановцами и за хорошую работу в марге-месяце получили пере-ходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ. И.Л.

С пленума завкома

16 апреля пленум завкома обсудил организацию проведе-ния с 20 по 30 апреля декад-ника по созданию денежного, продовольственного и семенно-го фондов, сбора одежды и обу-ви семьям военнослужащих.

Решено создать обеззаво-дскую и цеховые комиссии с участием жен фронтовиков. Провести собрание семей воен-нослужащих, избрать правле-ние кассы взаимопомощи и др.

О развитии коллективного и индивидуального огородничества рабочих и служащих предприятий, учреждений и транспорта

Бюро обкома ВКП(б) и ис-полком областного Совета депу-татов трудящихся, в соответ-ствии с указаниями СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС по даль-нейшему укреплению и раз-витию коллективного и инди-видуального огородничества ра-бочих и служащих предприя-тий, учреждений и транспорта, вынесло постановление, кото-рым обязали председателей окр-райисполкома, горрайисполко-мов, секретарей окружкома, горкомов и райкомов партни, заведующих райзо к 15 апре-ля закончить выделение зем-ель предприятиям и учреж-дениям под индивидуальные и коллективные огороды, полно-стью удовлетворить заявки ра-бочих и служащих на земель-ные участки. При недостатке городских и земель государ-ственного фонда предложено использовать свободные земли ближайших совхозов, в полосе отчуждения железных и шос-сейных дорог, а также неис-пользуемые земли колхозов по договоренности с правлениями колхозов. Лучшие земельные участки, ближе расположен-ные к населенным пунктам, выделять в первую очередь семьям красноармейцев, воен-нослужащих, инвалидам оте-чественной войны. Размер земельного участка на одну семью устанавливать в зави-

симости от наличия земель, однако не выше 0,15 гектара. Обязать председателей окр-райисполкома, горрайисполкомов, вводящих райзо, «Сортос-воль» (тов. Приляев) оказывать помощь предприятиям и уч-реждениям, рабочим и служа-щим в приобретении необходи-мого количества семенного ма-териала, используя заготовлен-ные верхушки клубней, а так-же семян овощных культур, рассады. Организовать выр-щивание рассады в совхозах, подсобных хозяйствах и по договорам в колхозах.

Товарищам Шаферман, Слав-рову и председателям горрай-исполкомов поручено организо-вать в артелях и предприя-тиях идеальную огородную ин-вентаря (лопаты, грабли, моты-ги, ведра, леек и др.), обеспечить своевременную продажу этого инвентаря рабочим и служа-щим к началу посадки овощей и картофеля.

Обязать председателей окр-райисполкома, горрайисполкомов, секретарей окружкома, горко-мов и райкомов ВКП(б) оказать рабочим и служащим агротех-ническую помощь в обработке, накоплении и использовании удобрений, для чего провести прикрепление агрономов к груп-пе участков огородов, органи-зовать печатание статей и вы-ступлений по радио специали-стов сельского хозяйства по воп-росам агротехники, а также обеспечить охрану коллектив-ных и индивидуальных огоро-дов силами самих рабочих и служащих в общественном по-рядке в свободное от работы время. Организовать милиции, про-буратуре и суду немедленно привлекать к ответственности лиц, виновных в погромах и хищениях на огородах.

длина ростка выступали над поверхность почвы. Через 25—30 дней после посадки ростков образуется рассада, которая в первой половине июня высаживается на посто-янное место.

При скоростном размножении под картофель необходимо от-водить лучшие участки, обез-печенные влагой. Участки же-лательно отводить поблизости от водоемов, чтобы в случае необходимости можно было про-извести полив.

В течение лета следует тща-тельно ухаживать за растения-ми, проводить прополку, между-рядную обработку и одну—две подкормки по всходам и в нача-ле бутонизации картофеля.

СКОРОСТНОЕ РАЗМНОЖЕНИЕ КАРТОФЕЛЯ

В 1943 году перед колхозами, совхозами, подсобными хо-зяйствами нашей области стоит задача—как можно больше посадить картофеля и добыть-ся высокой урожайности его. При недостатке семенного ма-териала картофеля большое значение имеют ускоренные методы размножения, особенно лучших сортов картофеля: «Лорх», «Верлихтенген», «Ран-няя роза» и других.

Основными способами уско-ренного размножения являют-ся: посадка картофеля раз-резанными частями, выгон-ка картофельной рассады из части клубня и вырезанных глазков, выращивание карто-феля из ростков, образующихся при комнатной температуре,

при искусственном затенении. Сущность первого способа заключается в следующем: клубни картофеля, предвари-тельно яровизированные, раз-резаются на части, имеющие по 1—2 глазка. Яровизация заключается в проращивании клубней на свету при темпе-ратуре около 15 градусов в течение 10—15 дней с таким расчётом, чтобы в конце мая, начале июня месяца частицы яровизированных клубней мо-гли быть высажены в почву. Клубни разрезаются чистым обеззараженным ножом в са-мый день посадки. Посадку частиц яровизированных клуб-ней нужно производить в хо-

рошо прогретую, тщательно подготовленную влажную поч-ву. При посадке нужно сле-дить за тем, чтобы не допу-скать обламывания образовав-шихся ростков.

При втором способе выгон-ки картофельной рассады из части клубня необходимо предварительно проращивать клубни. Частицы клуб-ней (глазков), примерно, в ко-нце второй декады мая выса-живаются в рассадники и пар-овые (утепленные) гряды. В рассадниках и паровых грядах частицы высаживаются на рас-стоянии 10 см. между рядка-ми и 5 см. между растениями в рядах.

Через 20—25 дней после высадки частиц картофеля в рассадниках образуется креп-кая рассада, которая около 10—15 июня высаживается в открытый грунт, по возмож-ности, во влажную погоду.

Высадка рассады, произво-дится следующим образом: ко-гда высота стеблей достигает 8—10 см., частицы клубней вместе с корневым системой и стеблями осторожно выкапы-ваются, переслаиваются влаж-ной землей и укладываются в ящики, корзины или ведра. Распустившаяся рассада делится на одностебельные расте-ния. В поле рассада высажи-вается в рядки с таким рас-

чётом, чтобы глубина заделки несколько превышала обычную заделку клубней. При высадке как лунки, так и рассада обильно поливаются водой.

Выращивание картофеля из тeneвых ростков производится следующим образом: картофе-ль проращивают при температуре в 10—12 градусов без досту-па света. Ростки берут длиной в 4—5 см., обламывая их с клубней. Ростки высаживают на расстоянии 10x10 см. в рассадник или на хорошо увлажненные, лучшие по пло-дородию участки. Ростки за-делываются таким образом, чтобы их верхушки на 1/2 части

Двадцать пять лет советской пожарной охраны

18 апреля исполняется двадцать пять лет со дня организации советской пожарной охраны.

Свою славную годовщину пожарная охрана встречает в условиях великой Отечественной войны советского народа с фашистскими захватчиками.

В грозные дни войны работники пожарной охраны вместе со всем советским народом мужественно и самоотверженно выполняют свой долг перед Родиной по охране народных достояний от пожаров и загораний.

25-ю Годовщину проведем под знаком дальнейшего укрепления противопожарной обороны нашей Родины, трудовой дисциплины, мобилизации всего личного состава пожарной охраны на помощь фронту в деле окончательного разгрома фашистских оккупантов.

Под этим лозунгом будем проводить нашу дальнейшую работу, в борьбе за усиление боевой и технической вооруженности, за немедленное проведение всех противопожарных мероприятий на наших объектах, за полное исключение возникновения пожаров, обеспечение бесперебойную работу завода.

Каждый боец должен совершенствовать себя в боевой выучке, — овладеть пожарной техникой, за создание на заводе действительной образцовой пожарной охраны и ее высоких показателей, что служит залогом наших дальнейших успехов.

Да здравствует славная 25-я годовщина советской пожарной охраны, верный страж народных достояний.

Да здравствует вождь и учитель маршал Советского Союза — Великий Сталин.

ЧЕРЕМНЫХ
начальник П. И. К.

Срок пуска — под серьезной угрозой

Работа по строительству объекта 261 до настоящего дня шла в основном по графику. Сейчас серьезное опасение внушает отсутствие ряда деталей и материалов.

Механическим цехом до сего времени не выполнен заказ на отливку и обработку переходных бронзовых колодок и чугунных плит. Отсутствие переходных колодок уже срывает сроки графика.

Приостановлены работы по сварке шинпровода и ряда работ цеха металлоконструкций, из-за отсутствия кислорода затягивается изготовление держателей, которые выполняет соседний завод.

Наиболее остро складываются обстоятельства с трансформаторами для линии электропередачи. Неотгружен трансформатор из Томска. Отсутствие трансформаторов не дает возможности получить электроэнергию. Ряд деталей не отгружены пока из Москвы. Нехватает также несколько тонн трансформаторного масла.

Отсутствие указанных ма-

териалов и оборудования может свести на нет всю работу коллектива УКС'а, так как сроки пуска объекта находятся под серьезной угрозой срыва.

Коллектив УКС'а напрягает все силы, чтобы взятые обязательства выполнить. Рабочие доподлинно сознают важность окончания объекта в срок. Все, чем можно было заменить отсутствующий материал или оборудование — сделано, благодаря дружным усилиям всего коллектива и инициативе отдельных работников.

Необходимо немедленно принять все зависящие меры от завода по обеспечению недостающими материалами и оборудованием. Срочно выслать в Томск представителя для отгрузки трансформатора, в противном случае выделенный на апрель вагон пропадает.

Отделу снабжения проявить больше оперативности и вывезти выделенное трансформаторное масло.

ЗАХАРОВ.

Подсобному хозяйству — действенную помощь

Предстоящие сельско-хозяйственные работы в нашем подсобном хозяйстве требуют максимального напряжения всех сил и средств. Предстоящие весенние работы являются серьезной проверкой выполнения всех полевых работ в срок при минимальных средствах тягловой силы и при увеличении посевной площади. Задача перед коллективом подсобного хозяйства стоит очень большая и выполнение ее будет расцениваться, как боевое задание фронта.

Облегчить предстоящую задачу и направить имеющиеся средства исключительно на эффективность в полевых работах, могут наши отделы и участки завода при обеспечении хозяйства электроэнергией и телефонной связью. Возможности для этого есть, а это бы освободило от многих работ, на которые затрачивается большое количество тяглового и ручного труда.

Не перечисляя всей экономики, которую составит элек-

троэнергия и связь, можно указать на часть работ, которые будут освобождены.

При наличии электроэнергии можно производить поливку огородных культур, оборудовать свою мельницу, осветить животноводческие базы и сэкономят керосин, обслуживание кузицы и молотилки и ряд других работ.

Телефонная связь даст возможность лучшей оперативной связи с управлением УРС'а и освободит от ежедневной поездки в поселок.

Наряду с этими мероприятиями, которые окажут большой успех в эффективном использовании рабочей силы на основных работах, следует не забывать и того, что некоторые участки, как УКС и ДОЦ, полностью не выполняли заказы на инвентарь, инструмент и другие.

Задача по сельскому хозяйству в предстоящую весну 1943 года поставлена очень серьезно и ее можно решить с успехом, когда не только участки завода, но и весь коллектив окажет действенную помощь.

Нечестный поступок

Радист тов. Сорокин брал для исправления репродукторы и считал, что ими он может распоряжаться по своему усмотрению, — может их продавать или отдавать другому лицу.

В марте сего года я отдал свой репродуктор «Рекорд» на исправление и он обещал его исправить недели через две, а на временное пользова-

ние дал потрепанный — настольный.

Обращаюсь к нему по истечении двух недель — что обмена. Он заявляет, — что репродуктор отдал и не помнит кому. Спрашиваю его вторично, он категорически отказался вернуть репродуктор.

Этот нечестный поступок тов. Сорокина надо пресечь, а мой репродуктор требую вернуть.

ЗОЛОТАРЕВ.

К сведению читателей и рабкоров газеты „Стройка“

Редакция газеты „Стройка“ находится в помещении коммунального отдела — 2-й этаж.

Принем читателей, рабкоров газеты и корреспондентов производится ответственным секретарем редакции с 8 час утра до 7 час. вечера.

Читатели и рабкоровы

газеты могут обращаться лично и по телефону № 1-44—1.

Заметки и письма принимаются с указанием фамилии, имя и отчества, адреса и место работы автора.

Редакция.

Отв. редактор
И. П. Антипов.